



Dr Sanja Čopić i mr Ljiljana Stevković

## STAVOVI STUDENATA U SRBIJI PREMA OSOBAMA HOMOSEKSUALNE ORIJENTACIJE

*Siže predavanja:*

Stavovi stručnjaka koji su u profesionalnom kontaktu sa osobama homoseksualne orijentacije utiču na kvalitet njihovog rada, o čemu svedoče brojna svetska istraživanja. Predrasude stručnjaka zaposlenih u krivičnompravnom sistemu prema homoseksualcima mogu uticati na njihove profesionalne odluke, te rezultirati time da svojim postupanjem ugrožavaju ljudska prava osoba homoseksualne orijentacije i krše pravne norme koje bi trebalo da štite. Ovo predavanje ima za cilj da predstavi deo rezultata istraživanja koje je tokom 2018. godine realizovano u Srbiji u sklopu Komparativne studije o stavovima studenata prema kažnjavanju i prema lezbejkama i gej muškarcima u deset evropskih i vanevropskih država. Istraživanje je sprovedeno na uzorku od 188 studenata i studentkinja treće i četvrte godine tri fakulteta u Beogradu: Fakulteta za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju, Filozofskog fakulteta, Odeljenja za psihologiju (Univerzitet u Beogradu) i Pravnom fakultetu (Univerzitet Union). Fokus će biti na delu rezultata koji se odnose na stavove studenata prema lezbejkama i gej muškarcima, s posebnim osvrtom na faktore koji doprinose predrasudama ispitanika prema ovim osobama. Predavanje treba da podstakne diskusiju o neophodnim koracima usmerenim na podizanje svesti o pravima homoseksualaca u oblasti visokog obrazovanja i senzibilizaciju budućih stručnjaka koji mogu da rade u krivičnompravnom sistemu.

*O predavačicama:*

Dr Sanja Čopić je viša naučna saradnica u Institutu za kriminološka i sociološka istraživanja u Beogradu i istraživačica i predsednica Upravnog odbora Viktimološkog društva Srbije. Sanja je glavna i odgovorna urednica naučnog časopisa *Temida* – časopisa o viktimizaciji, ljudskim pravima i rodu, koji izdaje Viktimološko društvo Srbije. Glavne oblasti njenog istraživačkog interesovanja su: žrtve kriminaliteta, nasilje nad ženama, službe za žrtve, rodna ravnopravnost, trgovina ljudima, maloletnička delinkvencija i restorativna pravda. Učestvovala je na oko trideset nacionalnih, regionalnih i međunarodnih istraživačkih projekata; mahom akcionih, komparativnih i eksperimentalnih istraživanja. Samostalno ili u koautorstvu, objavila je pet knjiga i preko 70 radova u domaćim i međunarodnim časopisima, monografijama i tematskim zbornicima. Autorka je knjiga *Restorativna pravda i krivičnopravni sistem: teorija, zakonodavstvo i praksa* (2015) i *Rodna ravnopravnost u Srbiji: Stanje i perspektive* (2016).

Mr Ljiljana Stevković je asistentkinja na Fakultetu za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju, Univerziteta u Beogradu, volonterka-istraživačica i članica Viktimološkog društva Srbije. Ljiljana je sekretarka naučnog časopisa *Temida* – časopisa o viktimizaciji, ljudskim pravima i rodu, koji izdaje Viktimološko društvo Srbije. Članica je Evropskog udruženja za kriminologiju, Evropske radne grupe istraživača organizovanog kriminaliteta i Evropske radne grupe za viktimologiju. Učestvovala je u više nacionalnih i međunarodnih istraživačkih projekata, od kojih su posebno značajni istraživanje nasilja u porodici u Vojvodini i Zalaganje za ljudska prava žena žrtava koje se nalaze u zatvoru, kao i komparativna istraživanja Balkanska epidemiološka studija o zlostavljanju i zanemarivanju dece (BECAN) i Međunarodna anketa sa samoprijavlivanjem delinkvencije (ISRD3). Objavila je veći broj autorskih i ko-autorskih radova koji se bave problemom rodno zasnovanog nasilja, nasilja nad decom i starima i maloletničkom delinkvencijom.